

# 打码实名登记,给车“上户口”

## 电动车、燃油助力车、三轮车、自行车都能办

本报6月11日讯(记者 王震 通讯员 徐宏进) 11日上午,在威高广场,公安环翠分局举办电动车实名打码登记启动仪式,免费办理电动车、燃油助力车、三轮车等无法挂牌照的登记手续。即日起,市民可持购车发票、车辆合格证和本人身份证,到居住地派出所免费打码。

11日上午,在威高广场,公

安环翠分局民警现场为电动车车主登记信息并在车辆上打码登记。民警介绍,可以免费打码登记“身份证件”的车有:电动二轮自行车、电动三轮车、群众自愿打码的自行车(如售价较高的健身自行车、赛车)、未列入机动车管理的燃油助力车。申办人需持有本人身份证件、购车发票(来历证明)、车辆合格证,经核对无误后予以

登记。对于无法提供原车合格证和购车发票的,要有车主所在单位、社区居委会或村委会的证明。

登记内容包括:电动车所有人姓名、身份证号码、籍贯、现住址以及电动车登记编码、品牌及型号、车身颜色、电机号、车架号、车主联系方式。

全市实行统一编码。依据车主身份证件信息编制车辆唯一识别

码,15位字母数字的编码用专用刻制机在车辆不易于损毁的区域上至少打码2处(其中前叉和电瓶为必打区域)。编码信息包括五部分,例如:HC0301471001001,HC代表环翠区,02代表公安分局代码,01代表派出所代码,471001代表车主的出生年月日,001为电动车识别码。

已实名登记的电动自行车更

换电动机、电池的,或更换所有人时,应到公安机关办理变更登记,办理时需交验车辆,并提供车辆初次登记时的材料。

记者从威海市公安局获悉,全市各地警方均已启动了电动车、燃油助力车的实名登记,即日起,市民可持购车发票、合格证和身份证件到居住地所属派出所办理登记手续,相关业务不收费。



## 慰问社区“老父亲”

6月11日上午,天翔社区工作人员为95岁的阮树栋老人送去鲜花。社区工作人员还帮老人清理房间、清洗衣物。父亲节来临之时,天翔社区工作人员为社区10户老人送去节日祝福。

本报见习记者 丛子茗 摄影报道



## 感恩“父”爱

父亲节临近,11日,塔山中学69名学生用身体拼成用心图形包裹“父”字,以此表达对父亲的爱,抒发对父亲的感恩之情。

本报记者 冯琳 通讯员 姚红梅 摄影报道

## 被困电梯莫慌 等待救援最安全

本报6月11日讯(记者 王震 通讯员 辛浩琳) 10日上午,文登区市民王女士在某商厦办事时不小心被困电梯,王女士报警后,经民警和物业人员的帮助,安全逃出电梯内。

6月10日上午10时,文登龙山派出所民警接市民报警称,王女士在某商厦办事时被困电梯内。龙山派出所民警迅速赶到现

## “网购退款”又现 市民被骗800元

本报6月11日讯(记者 王震 通讯员 辛浩琳) 一市民网购遭遇退款骗局。市民登陆对方所发的网址后被划走800元。警方提示,网购遇到卡单、账单故障,需要退款,一定要谨慎。

6月10日16时许,罗先生通过手机淘宝购物,付款后不久,罗先生接到一个电话,对方自称是淘宝的售后人员,由于罗先生的淘宝账户安全性低,罗先生手机交易时出现问题,无法发货需要

办理退款。对方称要通过QQ发支付宝链接给罗先生,罗先生打开连接后发现确实是支付宝的页面,在填完银行账户的相关信息后,罗先生把自己手机收到的验证码填上后,手机连续收到扣款500元、200元、100元的扣费短信后,罗先生坐不住了赶紧上网看银行一看,银行卡上的800元钱一分不剩。罗先生再一看手机QQ,对方把自己拉黑,再拨打客服电话也关机。



11日,威海市邮政局邀请“知心姐姐”团队赵润兰老师,走进皇冠中心幼儿园、银座大地幼儿园进行“阅读让成长更精彩”的公益讲座。邮政工作人员还向每位家长赠送了《幼儿画报》。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道

送经验